

## 牛人蒋国华 央视展绝活

6小时一笔完成《兰亭序》

本报讯 324字的王羲之的《兰亭序》，他竟不间断地用了6个多小时一笔完成！15日下午，句容的蒋国华在央视三套《幸福账单》的节目录制现场，向大家展示了他的这幅“一笔双钩连体书法”，并现场表演了“无笔飞书”《龙腾盛世》，震撼全场。

1971年10月出生在句容茅山革命老区的蒋国华，从小喜欢写写画画，当时经济条件差，学校也没有正规的美术课。蒋国华没有笔，就折根树枝在地上写，晚上睡觉前用手指在肚皮上画。1990年3月，蒋国华应征入伍，写字画画成了他军营生活最大的爱好。由于他的字写得好，入伍不到一年就当上了连队文书，还担任了连队黑板报的主编。转业时，他选择了自谋职业，先后干过业务员，当过驾驶员，开过饭店，摆过地摊……直到2009年，事业才慢慢走上正轨。

一次偶然的机会，蒋国华在收看东方卫视“中国达人秀”时，被一位叫姜尚志的选手表演的“双钩书法”和“无笔飞书”吸引住了。“双钩书法”是指以笔单线直接写出某种书体的空心字（沿其笔画的两侧外沿以细线勾出，称之为“双钩”），而无笔飞书是不借助任何笔直接将墨水喷挤到纸上而完成作品。这两项绝活都需要书法者拥有对文字的极高造诣，才能做到行云流水、一气呵成。

打那时起，蒋国华每天起床就做两件事，一个是打点生意，另一个就是练习书法，特别是双钩书法。为了让字更有观赏性和艺术性，他开始练习一笔写几个字甚至更多的字。再后来，蒋国华又用矿泉水瓶装水，瓶盖上扎个小孔，利用手的挤压喷出的水线练习“双钩字”，也就是现在被称为“无笔飞书”的写法。当时由于练习方法不正确，为了一笔多喷几个字，他用手挤压矿泉水瓶子时间过长，造成右手手指发麻，渐渐失去知觉，半个多月右手都握不住瓶子。为此，他开始用左手握瓶练习“飞书”。现在，他左右手都能“飞书”。

这几年，蒋国华先后参加央视“出彩中国人”选拔赛并晋级决赛、“香港回归20周年文化艺术”交流表演获金奖，并成为市内外各类文艺晚会、才艺展示活动的表演嘉宾，每逢节假日，他的“战友情深”“粽香情浓”等飞书表演视频被网友广为传播。

（杨志国 方良龙）

## 讣告

镇江市关心下一代工作委员会原副主任、镇江日报原副总编辑洪蒲生同志于2017年11月19日20时许不幸去世，享年75岁。定于11月23日8:00，在镇江殡仪馆（谏壁长龙山）举行告别仪式。

妻：洪荷生 率子 洪鹰 泣告女 洪雁

2017年11月19日

本报社址：镇江市中山东路4号 办公室 85010029 总编办 8505530 综合新闻部 85010132 社会新闻部 85010085 评论特稿部 85010067 小记者中心 85010076 周刊部 85010056 融媒体中心 85010050 联办专刊部 85026957 丹徒分社 85086560 扬中分社 88327790 广告部 85010151 新区分社 85086560 行发中心 85010057 广告经营许可证号 117001 大统华超市八佰伴店印务有限公司印刷 今日开机 2点30分 咨询电话：85012697 15106101100 零售每份 1.00 元

# 最希望得到大家的理解与支持！

## ——体验市中心交警的马路人生

本报记者 景 泊

队中队长。

张久召的脸是一张典型的被太阳和风尘染过的脸，黑红透亮布满细纹；骨节宽大的大手握起来温暖有力，“抱歉啊，今天要让你陪着我们吃苦了。”

张久召一边时不时用警惕的眼神扫视路面，一边慢条斯理地介绍起每天市区执勤的繁重任务：从各种可能出现的交通事故，到如何及时去应对；从他所在辖区哪些地方将可能成为拥堵点，到哪些时间段成为交通高峰期间……

采访正在进行之中，张久召的呼叫机里面突然传来一阵急促而有力的呼叫：“注意，注意，有一辆可疑的蓝色轿车，向你这里驶来，请给予拦截！”刚刚还谈笑风生的张久召随即收住了笑容，打了一个手势，两名辅警默契地跟随他，一路小跑，奔向马路中央。

没过多久，一辆蓝色的轿车出现在车流之中，看见有交

警出现在路前方，轿车稍微停顿了一下，随后按照张久召的手势停靠在了路边。“请出示您的相关证件！”一名平头男子满脸堆笑地下了车，“我和你们领导认识。”“平头”一边递上香烟一边和张久召套近乎，就是不愿意掏出相关证件，一番检查才发现，车辆没有年检。“这十分危险，也是违规的。”在张久召一番严厉的批评教育下，刚才还嬉皮笑脸的司机低下了头，掏出久不肯拿出的行驶证件，接受了相关处罚。

这边还没处理完，不远处的路口又传来了一声闷响，“发生追尾了。”张久召向记者抱歉地一笑，就转头直奔向事故现场。“我错哪里了！”一名大汉受阻后气势汹汹地向张久召咆哮……一天下来，像这样的纠缠、吵闹、刁难已经成了家常便饭，但是这么多年下来，委屈、郁闷，没有浇灭张久召的热情：他总是面带微笑，热情待

人。“以批评教育为主，尽可能给车主提供方便。”

交谈中，张久召告诉记者，无论马路上需要站多长时间，对他们交警来说，都已经成为习惯，但是最让他们难受的，却是市民们的“不理解”，让张久召最记忆犹新的，是一名工作一直任劳任怨的老辅警在执勤中，仅仅因为劝阻一名女子不要闯红灯，竟然遭到了无情的掌掴，“遭受这种侵犯，我们心里都很不是滋味。”

### 记者感言：

站在寒风中，呼吸着令人窒息的汽车尾气，耳边是无穷无尽的各类噪声……真切感受到了交警这一职业的辛苦。城市交通一天也离不开交警，我们的出行因为他们的付出才保持畅通。

因此市民们对他们的工作应该多一些支持，而最大的支持就是：遵章守规，文明出行。

## 全国舞龙舞狮锦标赛收官 西来桥学校舞龙队获第一

本报讯 昨天，第十届全国舞龙舞狮锦标赛暨江苏省舞龙舞狮比赛在扬中市西来桥镇落下帷幕。主场作战的西来桥两支舞龙队分别参加国家和省级龙狮比赛，表现优异，其中，西来桥学校舞龙队获得全国舞龙舞狮锦标赛儿童组传统套路第一名；西来桥舞龙队获得省舞龙舞狮比赛传统套路金奖。

经过两天的激烈争夺，第十届全国舞龙舞狮锦标赛暨江苏省舞龙舞狮比赛各个组别的比赛昨天收官，赛事4场10个类别的奖项也“名花有主”。最终，在主场观众的呐喊助威中，扬中西来桥两支舞龙队顶住压力，凭借精彩的技艺、完美的发挥，在参加的两个组别比赛中均获得“第一”——西来桥学校舞龙队获得全国舞龙舞狮锦标赛儿童组传统套路第一名；西来桥舞龙队获得省舞龙舞狮比赛传统套路金奖。

（赵君峰 徐心俊）

## 首届“润州杯”跆拳道大赛开赛

昨天，2017首届“润州杯”跆拳道大赛在朱方路小学体育馆举行，比赛分为个人赛和团体赛，设幼儿组、儿童组、少儿组三个组别，来自全区的87名小选手们参加了比赛，其中年龄最小的5岁，最大的13岁。此次比赛旨在增进跆拳道爱好者之间的交流，吸引广大青少年积极参加体育锻炼。文雯 孙立新 摄影报道

## 街巷剧场小巷送戏

近日，润州区金山街道银山门社区邀请专业戏曲演员走进火星庙街巷剧场，为大家演出《方卿羞姑》《十八相送》等戏曲。演员们带妆演出，精彩绝伦，吸引了众多居民观看。文雯 摄影报道

## 像界碑一样扎根边境线上

夫妇栽种的，如今已长成碗口粗，正在发挥防风挡沙的作用。

六十三团共有边境线48公里，其中属乔老克哨所巡防区域10公里，涉及346、347、348号3块界碑。这10公里，过去人力少的时候，过去铁丝网覆盖还不像现在这么密集的时候，过去边境管控还不像现在这么严厉的时候，老朱每天无论天气如何恶劣，都会上午、下午各巡逻一次，冬天骑马，夏天骑摩托车。20多年里，他劝返和制止临界人员不计其数，从未发生一起人员越界事件；枯水期里及时挡回哈方越界军马无数次。

有很多时候，是夫妇俩并肩出巡，在悠长的边境小道上，成为“哨所人家”独具写意的一道风景。不巧的是，那两天恰逢妻子王利到别的团场办理重要事情，记者蹲点期间未能遇见女主人。但在很多资料照片上，记者看到这对身穿迷彩服的夫妻协力护边的劳动场景：

家即哨所，哨所即家。哨所周边一排排杨树，是七八年前朱国利家即哨所，哨所即家。哨所即家。哨所即家。

修补铁丝网、给界碑上的字补描红漆……那耀眼夺目的红色，既是描在界碑上，也是描在他们的心中。

2010年，老朱被原兰州军区评为护边员先进个人，也是在这一年，他光荣地成为一名中共党员。

几年前，团部对乔老克哨所实行民兵班常驻制度，哨所民兵班一共6人，班长是朱国利。其他5名队员每4天轮换一班人马，只有朱国利这个班长是“铁打”的。老朱的恪尽职守、护边技艺和苦干精神，赢得了战士们的一致称道与尊敬。就在记者蹲点的16日下午5点40分，哈方境内突然传来打靶枪声，站在门外的老朱立即掏出手机看准时间，然后大声通知值班队员予以记录。

生活与守边：  
最美“光阴交响曲”

乔老克哨所门前立着一块横碑，上面刻着六十三团团歌《沙

林人》，开曲两句歌词“是谁在沙漠里耕种，是谁在界河守望”，是对包括朱国利夫妇在内所有守边人的集体写照；而哨所值班室墙上镶嵌着署名作者“乔老克哨所战士”的一首小诗《守边歌》，则更像是为朱国利夫妇度身而作：“我家住在路尽头/界碑立在房前头/庄稼种在河边旁/边境线上牧牛羊……”

记者了解到，朱国利家眼下存栏200多只羊、21头牛。虽然近几年守边民兵有了工资，但养殖仍然是这个家庭的主要收入来源。这两年牛羊价格不错，就在记者蹲点的前一天，老朱刚出手20只羊羔子，每只650元。

由于收入稳定，日子越过越好，6年前两口子把女儿送到外省读了5年技校大专，每年需综合花销3万多元，也并不觉得太吃力。

蹲点第二天早上，北京时间不到7点钟（相当于镇江的凌晨5点

钟），头顶满天繁星，踏着地上亮霜，记者跟随着老朱一起去羊圈里给几只年老体弱的绵羊喂料，其时，大规模羊群早已被老朱赶下了田野散养。21头牛则一直是花钱雇人代牧。

老朱每天都在6点钟左右起床。喂完羊之后，他便去往边境小路上，开始了“锻炼身体”式的散步巡查。上午10点半钟，记者又随老朱去给7条边境犬喂食，只见每个犬舍位置通往边境路的田地里，都已被老朱踩出了一条“喂犬小径”。这7条边防犬原本都是老朱自己家里养的，今年实施犬防举措后，便“私犬公用”了。贡献出7条之后，家里目前还养着4条狗，记者看到，其中一条小黑整天跟在老朱身边形影不离，实用性地参与着“护边”。

以上流程基本是老朱每天的例行，他自我解嘲“生活很单调枯燥”，其实不然。放牧就是巡逻，长达数十年里，这个家庭把个人的生产生活与大局的守边护边编织得如此密不可分，恰似一曲最美的“光阴交响曲”。